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SaaSの認知度は58.3％に急増
資料7- 4 -1　SaaSという言葉の認知度［2007年 -2008年］

ASP・SaaS利用率は6.9％、利用意向は10.7％
資料7- 4 -2　ASP・SaaSの利用状況［2007年 -2008年］
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ASP・SaaSの利用率をみると、利用率は6.9％で、昨年からわずかに増加している。利用意向も5.7％から
10.7％へと増加しており、SaaS市場は確実に広がっていることがうかがえる。
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SaaSの認知度は、「名前を聞いたことがある」まで含めて58. 3％であり、昨年の33.1％から大きく増加し
ている。「どういうものかだいたい知っている」まで含めた、サンプルは27.6％で、やはり昨年から大幅に17
ポイント増加している。国内市場においてもSaaSは成長段階に入っており、今後も増加するとみられる。

内容までよく知っている/
どういうものか説明できる

どういうものか
だいたい知っている

名前は聞いたことがある

2007年
　N=1,500

2008年
　N=1,500

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

まったく知らない

8.5％ 19.1％ 30.7％ 41.7％

8.0％ 22.6％ 66.9％

2.5％

2007年
　N=1,500

2008年
　N=1,500

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

利用している

利用予定はない

利用を計画中

わからない
6.9％ 10.7％ 50.4％ 31.9％

5.7％ 57.3％4.5％ 32.4％



7-4アプリケーション

インターネット白書2008　307

 

第
7
部

企
業
利
用
動
向

ASP/SaaS

従業員規模が大きいほどASP・SaaSの利用率も上昇
資料7- 4 - 3　ASP・SaaSの利用状況［従業員規模別］
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ASP・SaaSの利用率を従業員規模別にみると、従業員規模が大きいほど利用率は高くなる。1 〜 9人の企業
では、利用率は1.3％のみであるが、300人以上の企業では1割程度まで増加し、5,000人以上の企業では、
14.4％がASP・SaaSを利用している。

利用している

利用予定はない

利用を計画中

わからない

10 20 30 40 50 60 70 80 900 100％

5,000人以上
　N=229

1,000～4,999人
　N=230

300～999人
　N=215

100～299人
　N=227

50～99人
　N=144

10～49人
　N=304

1～9人
　N=151

全体
　N=1,500 6.9％ 10.7％ 50.4％ 31.9％

1.3％

3.3％ 61.6％ 33.8％

7.9％ 63.8％ 25.0％

17.4％ 52.8％ 27.1％

6.2％ 11.9％ 53.3％ 28.6％

9.8％ 11.2％ 48.8％ 30.2％

8.7％ 11.7％ 39.1％ 40.4％

14.4％ 12.7％ 33.6％ 39.3％

2.8％

3.3％
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SaaSの利用目的は人事・給与、財務・会計、営業支援がトップ3
資料7- 4 - 4　ASP・SaaSの利用目的（複数回答）［2007年 -2008年］

ASP/SaaS

©impress R&D, 2008

2008年　N=104

2007年　N=68

EDI

物流

10 20 30 40

わからない

その他

CAD、CAM

CRM

IP電話、インターネット電話（VoIP）

生産・FA

画像・文書管理

ナレッジマネージメント

研究・開発

マーケティング支援

販売管理

eコマース（B2C、B2B）

在庫管理

グループウェア・コミュニケーション
（モバイル、リモートアクセス）

教育、eラーニング

調達・購買・仕入れ

営業支援

財務・会計

人事・給与

0 50％

43.3％
32.4％

35.6％
25.0％

32.7％
27.9％

26.9％
22.1％

24.0％
19.1％

23.1％
30.9％

22.1％
11.8％

22.1％
11.8％

21.2％
26.5％

20.2％
25.0％

20.2％
11.8％

19.2％
13.2％

16.3％
11.8％

15.4％
11.8％

12.5％
13.2％

12.5％
8.8％

11.5％
10.3％

11.5％
7.4％

10.6％
5.9％

7.7％

10.6％
5.9％

ASP・SaaSの利用企業における利用目的をみると、「人事・給与」が 43. 3％で最も高く、「財務・会計」が
35.6％、「営業支援」が32.7％で続いている。昨年の調査と比較すると、上位の利用目的は軒並み比率が上
昇し、平均回答数も昨年の3.3から4.2へと増加しており、利用目的も多様化している。
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年間利用コストは10万円以上300万円未満が中心
資料7- 4 -5　ASP・SaaSの年間利用コスト［2007年 -2008年］

ASP/SaaS

Google Appsの認知度は37.3％、利用率は2.1％でわずかに増加
資料7- 4 - 6　Google Appsの認知と利用状況［2007年 -2008年］

2007年
N=68

2008年
N=104

10 20 30 40 50 60 70 80 90

5万円未満

50万円未満

10万円未満

100万円未満

300万円未満

500万円未満

1,000万円未満

5,000万円未満

1億円未満

1億円以上

わからない

0 100％

4.8％

13.2％

14.4％

13.2％

10.6％

11.8％

10.6％

5.9％

5.8％

4.4％

8.7％

4.4％ 8.8％

5.8％

5.9％

31.7％

29.4％

1.5％1.5％

2.9％ 2.9％ 1.9％

導入済み

導入を検討中

サービスは知っているが
導入してない

どういうサービスか
知らない

わからない

2007年
N=1,500

2008年
N=1,500

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100％

4.6％ 30.6％

28.5％

29.3％

35.6％

33.5％

31.8％

2.1％

3.3％
0.9％

ASP・SaaSの年間利用コストは、「50万円未満」が14. 4％で最も高く、ついで「100万円未満」と「300
万円未満」の10. 6％となっている。昨年と比較すると、「5万円未満」の低価格帯の比率が減少しており、
100万円〜1000万円の価格帯が増加している。

グーグルが提供するSaaS型オフィススイートであるGoogle Appsの認知と利用状況をみると、認知度は昨
年の32.6％から37.3％へと約5ポイント増加、導入率も0.9％から2.1％へと増加している。また、「導入
を検討中」の比率もわずかではあるが増加している。
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